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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, warmes Mittagessen oder
Lunchpaket, warmes Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 1x ganztägige, erlebnispädagogische Betreuung
durch unsere Partner,
1x geführte Nachtwanderung "Auf Sisis Spuren"

 Nicht enthalten: Handtücher

Termine & Preise
01. 01. 2024 - 31. 12. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Etagen-DU /
WC
149,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

OutdoorSurvivalKids
Die Natur ganz nah erleben

Unser Angebot für Abenteurer*innen in der Natur:

Herzlich willkommen in der Jugendherberge Possenhofen. Die Jugendherberge liegt im Ort Pöcking, ca. 250m
vom Ufer des Starnberger Sees entfernt. Das Außengelände der Jugendherberge geht direkt in ein
Naherholungsgelände am See über, in dem sich u.a. ein Kinderspielplatz befindet. Am Haus gibt es
Tischtennisplatten, zwei Grillplätze und ein Bistro.

Bei Mittagessen um 12:30 Uhr stärkt sich die Klasse und verbringt dann den Nachmittag zur freien Verfügung
und erkundet die Umgebung.

Das Abendessen findet um 18:00 Uhr statt. Danach begibt sich die Gruppe auf eine geführte Nachtwanderung
"Auf Sisis Spuren", die um den Wald und entlang am See von Possenhofen führt.

Den gesamten zweiten Tag begeben sich die Kinderunter erlebnispädagogischer Anleitung in die Wildnis
underfahren dort, wie sie mit wenig Ausrüstung ihre grundlegenden Bedürfnisse stillen können. Spielerisch
erlernensie Geländekunde und Orientierung. Sie probieren selbst,wie man einen Unterschlupf baut, mit Feuer
und Wasserumgeht und natürlich, wie man sich in einer Gruppe verhält. Bestehende Cliquen werden geöffnet,
neue Freundschaften geknüpft und die Kooperationsbereitschaft wird gesteigert. Das Programm umfasst am
Vormittag und am Nachmittag je ca.3 Stunden.Am Ende des Tages herrschen Vertrauen und ein fairer Umgang
zwischen den Schüler*innen.

Nach dem Abendessen bricht die Klasse zu einer Nachtwanderung am See auf. Sie begegnet nachtaktiven
Vögeln und erlebt, wie es ist, sich in der Dunkelheit zu bewegen.

fächerübergreifend:
- Soziales Lernen

Heimat- und Sachunterricht:
- Natur & Umwelt

Die Impulse zur Vor- und Nachbereitung sind Vorschläge für eine engere Verknüpfung deiner Lehrplaninhalte
mit den Jugendherbergsprogrammen.Du kannst unsere Angebote aber auch ohne spezielle Vorbereitung
nutzen und mit deiner Klasse den außerschulischen Lernort Jugendherberge entdecken und bei uns
Gemeinschaft erleben.

Zur Einstimmung auf die Schülerfahrt fahren die Schüler*innen gemeinsam über den Starnberger See – auf
einem „Floß“. Verteile dazu Zeitungsseiten nebeneinander im Raum. So entsteht eine große Fläche. Jetzt
verteilen sich alle Kinder auf dem „Floß“, was zu Beginn noch sehr leicht ist. Leider ist das Floß sehr alt und
morsch, sodass nach und nach einzelne Bretter wegbrechen
und es sich so verkleinert (nimm Seiten weg und verkleinern so die Fläche). Ziel ist es, dass die Klasse am
anderen Flussufer ankommt, ohne dass dabei Kinder ins Wasser fallen. Die Klasse muss
also zusammenrücken und möglichst viele Kinder, auf möglichst wenig Fläche unterbringen. Wenn das
Minimum der möglichen Fläche erreicht ist, beende die Übung mit der Ansage, dass alle erfolgreich am anderen
Ufer des Sees angekommen sind.

1. TAG: ANKOMMEN UND DIE UMGEBUNG ERKUNDEN

2. TAG: ERLEBNISPÄDAGOGISCHE GELÄNDEERKUNDUNG

3. TAG: ABREISE

KOMPETENZ- UND GEGENSTANDSBEREICHE LEHRPLANPLUS

IMPULS FÜR DEN UNTERRICHT ZUR VORBEREITUNG

ALLGEMEINE HINWEISE

Am 3. Tag erfolgt nach dem Frühstück die Abreise.
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www.jugendherberge.de/reisen/kl5610

Der Ablauf im Programm kann sich aus organisatorischen Gründen ändern.

Buchbar von Montag - Mittwoch und Mittwoch - Freitag.

Unterbringung der Schüler*innen in Mehrbettzimmern mit Waschgelegenheit, Unterbringung der Lehrer*innen
in Einzel- oder 2-Bett-Zimmern mit Dusche / WC.

Die angegebenen Preise sind für Gruppengrößen ab 22 Personen berechnet.
Das Programm ist auch für kleinere Gruppen auf Anfrage buchbar. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität bedingt geeignet, da zwei Programmbausteine im nahe
gelegenen Wald stattfinden.
Unser Haus ist barrierefrei eingerichtet und verfügt über einen Aufzug sowie zwei rollstuhlgerechte Zimmer mit
entsprechender Dusche und WC.
Der S-Bahnhof Possenhofen ist ebenfalls barrierefrei ausgebaut. Der Fußweg vom Bahnhof zur
Jugendherberge ist bedingt für Gäste mit eingeschränkter Mobilität geeignet.
Weitere Informationen erhältst du vom Team der Jugendherberge. Allgemeine Hinweise zu den Gegebenheiten
vor Ort findest duauf der Homepage von Reisen für Alle .

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Possenhofen,
Kurt-Stieler-Straße 18
82343 Pöcking

+49 8157 9966-11
possenhofen@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5610

